

ЧИТАТЬ В ЗАЛ
ЦДБ

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 127 (9875)

Пятница, 10 августа 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Служить покупателю

Ответственна и почетна профессия работника торговли. От продавца магазина, товароведа, организатора торговли в значительной степени зависит решение главной задачи, поставленной партией, — все более полное удовлетворение растущих потребностей советских людей.

Работники торговли по праву являются нашими советчиками и помощниками в быту. Умение работать творчески, высокая сознательность, профессиональная подготовка, чувство ответственности, дисциплины отличают многих торгующих коллективов города, в частности, работников прилавка гастронома № 8 второго объединения УРСа АЭС.

Призыв ЦК КПСС трудиться завтра лучше, чем сегодня, показывать четкую и слаженную работу, выполнять и перевыполнять плановые задания здесь восприняли с полной ответственностью. Для многих работников гастронома характерна преданность избранной профессии, умелое ведение дела, уважение к покупателям.

Со дня открытия гастронома трудятся здесь старший продавец, наставник молодежи Н. И. Демидова, зав. секцией Н. Ф. Прокопеев, много лет отдала любимому делу зав. секцией Г. П. Пальчинова. Коллектив гастронома из месяца в месяц перевыполняет плановые задания, ассортимент товаров в магазине всегда разнообразен, перебоев в товарах не бывает. Добиться, чтобы магазин был образцовым, — к этому стремятся члены дружного коллектива. И достигают успеха: покупатели охотно идут сюда за покупками, зная, что здесь их встретят тепло и доброжелательно.

Стремясь повысить культуру обслуживания, создавать побольше удобства для покупателей, шире внедрять прогрессивные формы обслуживания коллективы объединения № 2 УРСа судоремзавода, магазина № 62 горторга и другие.

Работать эффективно, качественно — под таким девизом трудятся многие работники торгующих организаций. Сегодня никого не удивит, если при необходимости покупателю доставят покупку на дом, примут заказ по телефону и т. д. Действуют столы заказов, часто стали проводиться ярмарки, базары, выставки-продажи.

Однако недостатки еще не изжиты. Претензии, которые и сегодня еще предъявляют покупатели к работникам торговли, справедливы. И дело в том, что продавцам нужно всегда отстаивать интересы покупателей, тщательно изучать спрос на различные товары и стремиться как можно полнее удовлетворять его. Все, от кого зависит удовлетворение покупательского спроса, должны работать творчески, инициативно с чувством высокой ответственности за свой труд.

Но как убеждает практика, еще низка эффективность службы изучения спроса населения на товары в системе торговли, не уделяется достаточного внимания рекламе товаров, информации населения о наличии тех или иных вещей. Все это вызывает скачки спроса, которые в свою очередь ведут к образованию дефицита.

Важная роль в успешной деятельности торгующих организаций отводится профсоюзам, народным депутатам. От их инициативы, активности, уровня организационной работы, настойчивости многое зависит.

Нельзя забывать, что дисциплина труда в торговле, как и в любой другой отрасли народного хозяйства, тесно связана с его производительностью. Организованность, четкость, искусство бегать каждому рабочему минуте всегда были верными способами достижения успеха.

Плохо, что и сегодня еще встречаются случаи нарушения правил советской торговли, низкая культура обслуживания. Не всегда удовлетворяют взаимоотношения продавцов с покупателями, хотя вежливость и доброжелательность — первейшие качества для тех профессий, где постоянный контакт с людьми.

Важная забота партийных, профсоюзных организаций — сказать строгое «нет!» всем нарушениям советской торговли, позаботиться об улучшении условий труда и быта работников прилавка. Нужно больше внимания оказывать соревнующимся, оперативнее помогать отстающим предприятиям.

Серьезный вопрос — торговля сельхозпродуктами. Стоит август — сезон овощей. Однако их качество оставляет желать лучшего: у капуста, зеленого лука, огурцов, помидоров, которые покупают горожане, — неприглядный вид. Работникам торгующих организаций необходимо строже спрашивать с руководителей сельскохозяйственных предприятий за качество поступающей продукции, за ритмичность ее поступления в продажу. Нужно больше требовательности предъявлять и к себе в отношении поставок, сохранности сельхозпродукции и ее реализации.

В редакцию продолжают поступать письма читателей, в которых они задают олин и тот же вопрос: «Когда в городе нормализуется положение с приемом стеклосуды?». Вопрос этот не праздный. Торговому отделу горисполкома необходимо принять срочные меры для его решения.

Твердая дисциплина всех работников прилавка, высокая ответственность руководителей торгующих организаций на местах, помощь со стороны торгового отдела горисполкома, депутатской комиссии, которые должны постоянно заботиться об увеличении розничного товарооборота, о расширении торговой сети, повышении культуры обслуживания, — помогут сделать торговлю бесперебойной.



НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ

Чем ближе к пуску первого энергоблока, тем активнее становятся участники трудового соперничества, тем острее развертывается между ними борьба за лидерство. Позади уже семьдесят трудовых ударных недель. По итогам последней в числе победителей среди строительных коллективов названа комплексная бригада из Промстроя под руководством Н. И. Бокова. Укладывая монолитный бетон на первом реакторном отделении, члены комплексной бригады выполнили недельное задание на 134 процента.

А на перевозке бетона отличились водители автоуправления из бригады А. И. Пресс. План перевозок в приведенных тонно-километрах они реализовали на 108 процентов, одержав победу среди транспортных бригад.

С высокой отдачей трудились над выполнением заказов для пятой Всесоюзной ударной стройки электросварщики бригады А. С. Куприянова с комбината промышленных предприятий. Изготавливая балки и колонны, коллектив перевыполнил задание минувшей недели более чем в полтора раза. Его выработка составила 167 процентов к плану.

Хороших успехов добился на монтаже металлоконструкций машинного зала № 3 коллектив бригады Г. Д. Белова с Волжского участка «Гидромонтаж». При плане 6 они смонтировали за неделю 8 тонн металлоконструкций, за что были удостоены первого места среди субподрядных коллективов.

Н. НАУМОВА.



«По месту жительства» — статья заместителя секретаря парткома объединения «Химволокно» С. Шаталиной под рубрикой «Партийная жизнь» помещена на второй странице.

«Видеть человека» — размышления над письмами. На эту тему выступает на третьей странице зав. отделом писем редакции Г. Буртова.

«Куда спешит автомобиль?» — под таким заголовком раскрывает одну из важных тем инструктор безопасности движения пассажирского автопредприятия А. Петров в корреспонденции, помещенной на четвертой странице.

Сложные монтажные работы

В открытом космосе завершены

В соответствии с намеченной программой полета командир экипажа орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-11» Леонид Кизим и бортинженер Владимир Соловьев 8 августа осуществили шестой выход в открытое космическое пространство.

Космонавты сняли часть теплозащитного покрытия на торце агрегатного отсека и с помощью специального приспособления перекрыли один из трубопроводов топливной магистрали.

Перед возвращением в станцию космонавты продемонстрировали фрагмент панели солнечной батареи для последующего анализа специалистами на Земле.

После проведения всех зап-

ланированных операций командир экипажа и бортинженер возвратились в помещенные станции. Время пребывания их в открытом космосе составило 5 часов.

Впервые в практике пилотируемых полетов космонавты в течение одной экспедиции совершили шесть выходов в открытое космическое пространство общей продолжительностью 22 часа 50 минут, выполнив при этом сложные монтажные работы.

Опыт, приобретенный советскими космонавтами и специалистами в ходе выполнения уникальных операций в условиях открытого космоса, будет использован при создании и эксплуатации орбитальных научных комплексов.

(ТАСС)

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Работники цеха сахаристых изделий пивкомбината досрочно выполнили полугодовое задание четвертого года одиннадцатой пятилетки и по-прежнему с высокими темпами продолжают брать новые рубежи.

В социалистическом соревновании участвует немало передовиков производства, среди которых и варшница, ударник коммунистического труда Таисия Яковлевна Асташкина, плодотворный труд которой отмечен Почетными грамотами.

НА СНИМКЕ: Т. Я. Асташкина.

Фото М. Бабенко.

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Коллектив второго торгового объединения УРСа АЭС успешно справился с полугодовым планом товарооборота — выполнение его составило 103,3 процента.

Особенно хорошо потрудились коллективы гастрономов №№ 8, 2, магазина № 4. Здесь есть свои правофланговые. Среди них: старший продавец гастронома № 2 В. В. Машина, старший продавец магазина № 4 Н. П. Балакирева, которая, будучи на пенсии, продолжает трудиться, воспитывая у молодежи лучшие качества торгового работника. Опытный наставник учит мастерству, передает опыт и знания молодым продавцам — Оле Трушиной, Гале Овчинниковой. Девушки с уваже-

нием относятся к своему другу и наставнику, стараются быстрее овладеть секретами торгового дела.

Пример добросовестного труда показывают продавцы ларька, обслуживающего пассажирское автопредприятие, — Г. М. Крюкова, В. А. Комина.

Труженики прилавка трудятся под девизом: «Балаковцам — отличное обслуживание!» Успеху дела помогают применение прогрессивных форм труда, проводимые ежемесячно выставки — продажи, сезонные ярмарки. Работники прилавка часто выезжают на строительную площадку АЭС — обслуживание строителей атомной они считают своим долгом и ответственной задачей.

Г. БЕЛЯЕВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: совершенствование массово-политической работы ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Идейно-правственное воспитание трудящихся наша партия всегда рассматривала как важнейший участок борьбы за коммунизм, когда формирование нового человека является не только результатом, но и важнейшим условием строительства нового общества.

ИЮНЬСКИЙ (1983 г.) Пленум ЦК КПСС, учитывая важность работы с людьми в производственной сфере, поставил перед партийными организациями задачу — всемерно совершенствовать массово-политическую работу по месту жительства. В докладе на Пленуме товарища К. У. Черненко говорил о том, что «партийные организации производственных коллективов домоуправлений, депутатские группы накопили богатый опыт работы с населением по месту жительства. Его нужно обобщить, отобрать все лучшее и смелее внедрять в практику».

В современных условиях воспитание людей по месту жительства не является только инициативой отдельных партийных комитетов. Это требование жизни, неотъемлемый элемент эффективной реализации комплексного подхода в идеологической работе. Работа в микрорайонах проводится одновременно практически со всеми слоями и группами населения: детьми, подростками, представителями различных социальных групп. Эта работа должна проводиться в тесном контакте с семьей, что требует особого внимания и такта.

Парток объединений, проявляя постоянную заботу, стремятся так расставить силы и средства, так скоординировать их, чтобы, не расплываясь и не дублируя друг друга, они действовали согласованно, систематически и с наибольшей отдачей.

Коммунисты нашей партийной организации все настойчивее ставят вопрос об улучшении координации всех средств воспитания, о более полном охвате воспитательным воздействием проживающих в наших микрорайонах.

Жилфонд, закрепленный за объединением, составляет 825 тысяч кв. метров, и проживает в наших домах 59 тысяч жителей города, в том числе более 13 тысяч детей. У каждой категории жителей свои заботы и привязанности, характеры, склонности, интересы. Абсолютное большинство жителей наших микрорайонов отличает высокий уровень политической сознательности, но есть и такие люди, чей образ жизни не отвечает нормам коммунистической морали. Поэтому следует признать, что воспитательная работа по месту жительства представляет наиболее сложный участок в системе идейно-воспитательной работы партийной организации.

Практика показывает, что трудно рассчитывать на успех в работе с населением, если не представлять, какие люди проживают в микрорайоне. С этой целью по рекомендации городского комитета партии сотрудники жилищно-коммунального управления составили социальные паспорта каждого жилзучастка. Было выявлено число проживающих коммунистов и комсомольцев, учителей, инженеров, медиков. Партийный комитет решением от 18 февраля 1983 года закрепил зону действия шефской работы по месту жительства за производственными коллективами объединения. Например: кордное производство № 2 закреплено за домоуправлением № 2, молодежным общежитием № 3, детским клубом «Звездочка».

Эффективность массово-политической работы по месту жительства, как и в трудовых коллективах, в огромной мере зависит от состава идеологических кадров и актива, уровня их подготовки.

В текущем году более 200 агитаторов были утверждены и направлены для работы среди населения. Однако имели место случаи, когда для этой работы были направлены неподготовленные люди. Агитационную работу

нам помогают вести наши ветераны, среди которых особо хочется отметить А. И. Солодникову, И. Т. Гребенькову, Т. С. Бурминову, К. В. Зайцеву, М. Д. Коста и многих других.

Центрами, вокруг которых сосредоточивается вся идейно-политическая и культурно-массовая работа по месту жительства, являются Дворцы культуры, 2 кинотеатра, 3 библиотеки, 4 молодежных общежития, 8 домоуправлений, 8 детских клубов, 8 летних агитплощадок, спортивные сооружения.

Только в текущем году Дворец культуры провел более 15 различных мероприятий, устные журналы, встречи с передовиками нашего объединения. Часто свои мероприятия коллектив Дворца переносит в общежития на агитплощадки. Различными видами художественной самодеятельности во Дворце занимаются более 1000 человек. Все это позволяет нам считать, что данный коллектив находится на правильном пути своего развития, и начатую работу лишь необходимо в дальнейшем совершенствовать.

По сложившейся традиции в мае на агитплощадках проходит открытие сезона. Сотни людей принимают участие в праздниках улиц, смотрят концерты, слушают доклады, лекции. В этом году интересные встречи на агитплощадках прошли с секретарем парткома объединения А. М. Болыкиным, начальником паспортного стола ОВД В. Г. Сергеевым, секретарем комитета ВЛКСМ объединения И. Каныгиным и другими партийными, профсоюзными и хозяйственными руководителями.

Исходя из требований июньского Пленума ЦК КПСС, следует постоянно повышать уровень этой работы. Имеется в виду тот факт, что не всегда мы, организаторы лекций, обращаем внимание на то, кто, к примеру, слушает выступление с аргументированной лекцией врача-нарколога. Как правило, слушателями являются дети, живущие в микрорайоне и не очень терпеливо ожидающие ее окончания. Все это говорит о том, что необходимо принять конкретные меры, чтобы устная агитация приносила реальные результаты, доходила до тех, кому она предназначена.

Важное место по совершенствованию массово-политической работы среди населения, улучшению ее организации в объединении отводится социалистическому соревнованию за звание «Лучший микрорайон», «Лучший дом», «Лучшая агитплощадка». В жилищно-коммунальном управлении разработаны условия социалистического соревнования, в котором участвуют 8 домоуправлений, но до настоящего времени оно не поднято на должный уровень и требует улучшения.

В многогранной идейно-воспитательной деятельности все более важное место принадлежит работе непосредственно в молодежных общежитиях объединения проживающих около 1000 юношей и девушек разных по возрасту, характеру и общеобразовательному уровню.

За последнее время усилия партийного комитета и хозяйственного руководства направлены на то, чтобы создать хорошие условия для проживания молодых химиков. С приходом на должность заместителя начальника жилищно-коммунального управления по воспитательной работе коммуниста В. Н. Молчановой заметно улучшились условия работы советы общежитий, о чем говорят те факты, что число случаев нарушения правил проживания в общежитиях снижено. Для того, чтобы закрепить и в дальнейшем поддерживать порядок среди мо-

лодежи по месту их проживания, в практику работы комитета комсомола и комитета профсоюза объединения должно прочно войти планирование совместно с советом общежитий всей воспитательной и политико-массовой работы.

Предметом особого внимания для коммунистов объединения является забота о воспитании детей и подростков. Партийный комитет поставил перед собой цель добиться значительного сокращения количества правонарушений, совершаемых несовершеннолетними по месту жительства.

При жилищно-коммунальном управлении открыто 8 детских клубов. Хотя они работают около 10 лет, но до настоящего времени имеют недостаточную материальную базу. Кроме того, педагоги-организаторы не всегда интересно и увлекательно организуют досуг детей. Иногда в клубе присутствует 2-3 ребенка. Строя работу детских клубов, мы помним всегда о том, что одной из важнейших функций ее является отвлечение ребят от антиобщественного влияния улицы, а порой и от тяжелой обстановки в семье. Те меры, которые руководство объединения приняло по увеличению дополнительных площадей двух клубов и по обеспечению клубов спортивным инвентарем, безусловно, будут способствовать улучшению работы с детьми.

В апреле текущего года партийно-хозяйственный актив объединения рассмотрел вопрос «О задачах партийной организации по дальнейшему улучшению политико-воспитательной работы по месту жительства». В принятом постановлении активаны намечены конкретные мероприятия, по которым главный упор необходимо делать на индивидуальную работу с населением. Намечены меры по улучшению шефства трудовых

коллективов над микрорайонами и молодежными объединениями.

В практику работы партийного комитета стали прочно входить отчеты коммунистов, руководителей о личном участии в политико-воспитательной работе и конкретно по месту жительства. За последнее время были заслушаны отчеты о личном вкладе в эту работу коммунистов — директора завода запасных деталей А. П. Кононенко, начальника кордного производства № 2 С. П. Елагина, начальника жилищно-коммунального управления М. Н. Кухтина. Такие отчеты дают положительные результаты в этой сложной работе.

Центром правовой работы по месту жительства трудящихся объединения стал совет общестественности по охране порядка. Его возглавляет заместитель генерального директора по быту А. В. Дегтев.

За последнее время совет активизировал работу с лицами, ранее судимыми, длительное время нигде не работающими. Работа совета способствует улучшению деятельности добровольной народной дружины и комсомольского оперативного отряда.

Как видно, делается немало, но сегодня ставится задача повысить эффективность этой работы. Над решением этих и других проблем работает коллектив объединения.

Используя собственный опыт, опыт других коллективов, мы стремимся дело воспитания трудящихся поднять на новую качественную ступень, повысить ее эффективность, внося достойный вклад в дело коммунистического воспитания, в решение задачи превращения Балакова в образцовый город с высокой культурой и порядком.

С. ШАТАЛИНА,
зам. секретаря парткома
объединения
«Химволокно».

МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА



На изготовлении металлоконструкций и трубопроводов для строящихся промышленных предприятий города успешно трудится коллектив комсомольско-молодежной бригады, руководимый коммунистом И. И. Шабалиным с подсобно-вспомогательного участка Балаковского управления специализированного треста № 7. По итогам социалистического соревнования этот коллектив занял призовое место по управлению.

Вместе с Иваном Иосифовичем трудится и его сын коммунист Сергей. Он не новичок в своем коллективе. Работал здесь еще до службы в армии, а демобилизовавшись, вновь вернулся на свое рабочее место. Здесь его как одного из лучших производственников приняли в ряды КПСС. Сергей учится на третьем курсе вечернего отделения филиала политехнического института, является членом комитета комсомола управления.

НА СНИМКЕ: бригадир И. И. Шабалин с сыном Сергеем.
Фото М. Бабенко.

«ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ» № 15

Номер открывается статьей секретаря Петровского горкома КПСС В. Давыдова «Убежденно, со знанием дела», в которой речь идет об обеспечении единства хозяйственной, организаторской и воспитательной деятельности в городе и районе.

Под заголовком «Диктует покупатель» напечатаны также размышления бригадира производственного объединения по пошиву верхней одежды Н. Земсковой. Статья лектора обкома КПСС В. Стефановой «Важнейшая форма работы в массах» — об организации и проведении единых полднек. В помощь политинформаторам в журнале помещена статья кандидата философских наук Л. Солодовниченко «В формировании сознания».

Под рубрикой «Юбилей, праздники, даты» публикуются статьи заместителя председателя облспорткомитета С. Кузицыной, инструктора отдела строительства обкома КПСС А. Фокина и зам. начальника областного управления кинофикации Д. Леонова.

В «Панораме области» представлена подборка разнообразной информации с мест.

В разделе «Международная жизнь» напечатана статья И. Завалова «Безъядерные зоны — путь к безопасности».

(ВСН)

Вокзалы Москвы

Встречи и проводы, впереди — дорога, да и позади, порой, — далекий путь. Немудрено, что по вокзалам зачастую судят о городе. Что ни говори, первое впечатление.

Десятки тысяч пассажиров ежедневно обслуживают железнодорожники Москвы. Комплекс разнообразных услуг выполняют сейчас вокзалы. Они превратились в крупные предприятия сервиса.

Но сегодня и этого недостаточно: ведь с каждым годом в столицу приезжает все больше гостей, уже менее заметна разница между летним и зимним потоками пассажиров. Какой же выход видят коллективы столичных вокзалов?

Отвечая на этот вопрос, заместитель начальника Главного пассажирского управления Министерства путей сообщения А. Колесов подчеркнул, что основным резервом, который помогает бороться за повышение качества обслуживания, является постоянно действующая программа расширения и модернизации вокзального хозяйства. Не всегда, правда, способен заметить ее выполнение каждый пассажир. Вот, например, мало кто обратил внимание на то, что Белорусский вокзал, которому идет уже вторая сотня лет, «опустился» еще на один этаж. При замене перекрытий в подвальной части строителя расчистили засыпанное еще в прошлом веке пространство. Здесь разместятся технические службы, а освободившееся наверху помещения будут отданы пассажирам. Ведь тесновато пока на столичных вокзалах.

А вот другой вокзал Москвы — Павелецкий. Авторы проекта его расширения постарались по возможности сохранить облик этого вокзала-музея. Новое сооружение, способное принять одновременно более девяти тысяч пассажиров, представляет собой здание, до мельчайших деталей повторяющее старое, но втрое больше. Центральной частью его станет вход на станцию метро «Павелецкая» — респектабельная, а крылья вокзала как бы охватывают с двух сторон площадь Ленина. В новый комплекс войдут автоматизированный корпус билетных касс, расширенная зона хранения багажа, гостиница на тысячу мест.

Преобразится в будущем и Казанский вокзал. После завершения работ он вместит около 14 тысяч пассажиров одновременно.

Своеобразие, неповторимость каждого из девяти московских вокзалов в известной мере затрудняют их расширение. Однако в ближайшем будущем на некоторых из них проведут одинаковые работы — удлинение перронов. Это связано с тем, что пропускная способность железнодорожных магистралей страны увеличивается за счет внедрения так называемых длиннооставных пассажирских поездов. Специалисты готовят удлиненные платформы на Киевском вокзале. Ярославский уже принял такие поезда. Увеличение числа вагонов до 24 позволит перевозить за один рейс на 300 пассажиров больше.

А. ЧЕРНОВ,
к. р. ТАСС.

Заказы для АЭС — высокого качества!



В цехе металлоконструкций ремонтно-электромеханического завода Саратовгэстроя славятся своими трудовыми делами коллектив бригады слесарей-сборщиков, которым руководит С. И. Солодов, прочно удерживающий первенство в социалистическом соревновании по заводу и призовые места по Саратовгэстрою.

Коллектив занимается сборкой сложных крупногабаритных металлоконструкций для объектов АЭС: фундаментов к питательным насосам машинного зала, металлоконструкций эстакады технологических трубопроводов и других. Все работы слесари выполняют с опережением графика и с высоким качеством.

На снимке: передовики бригады Г. А. Сизиков, М. К. Галимов, С. И. Кротов, В. И. Ганин, П. Н. Годяев, В. Г. Арефьев. Фото М. Бабенко.

ДАЖЕ ПЫЛЬ — В ДЕЛО

Погасли в Алушненском и Резекненском леспромпхозах костры, на которых сжигались остатки заготавливаемой древесины. Хвоя, листья, тонкие ветки здесь полностью перерабатывают в витаминную кормовую муку. В кормовую добавку для скота здесь превращают также тонкомерные стволы и кустарники, вырубаемые при уходе за лесом, при подготовке земель для мелиорации.

В Латвии осуществляется целевая программа комплексного использования лесных ресурсов. Она предусматривает исключение отходов на всех стадиях заготовки и переработки древесины. Контроль за реализацией программы осуществляет научно-производственное объединение «Газуя», ставшее центром разработки и внедрения безотходной технологии на всех лесозаготовительных и деревообрабатывающих предприятиях. При участии специалистов НПО на заводе «Вентспилс кокс» в Вентспилсе невольно вступил в строй цех по производству древесно-стружечных плит из отходов лесопиления. Раньше для этого использовалась полноценная древесина.

То, что из отходов можно выпустить красивые вещи, лишний раз доказали новаторы рижского фабричного завода «Фурилер». Из некондиционного шпона здесь делают паркетные шиты, из отходов лесопиления, горбылей — складные кресла, хоккейные клюшки, настенные полочки, тару. На Болдерайском комбинате комплексной переработки древесины в дело идет щепа и даже древесная пыль, остающаяся после шлифовки мебельных деталей.

Лес занимает 40 процентов территории республики. Но его запасы не беспредельны. Поэтому хозяйское отношение к порубочным остаткам и другим отходам древесины, которых в отрасли ежегодно образуется 1,5 миллиона кубометров, — главная цель комплексной программы. Многие ее задачи уже выполнены, сообщил министр деревообрабатывающей промышленности республики В. Биркенфельд. Сейчас на предприятиях используется для выпуска различной продукции 97 процентов всех отходов производства. За счет этого экономится в год на 6,5 миллиона рублей полноценной древесины.

Я. МУШИН,
корр. ТАСС.
Рига.

Размышления над письмами

ВИДЕТЬ ЧЕЛОВЕКА

ОДНОЙ ИЗ ВАЖНЫХ форм связи газеты с массами являются письма трудящихся. Их число неуклонно увеличивается, отражая растущую общественную активность балаковцев. Содержание писем — яркое свидетельство роста их сознательности, политической зрелости и высокой гражданской ответственности. Это — живой отклик на все, что происходит у нас в городе, в стране.

Активное и добровольное участие трудящихся в работе прессы стало залогом нашей жизни, это крупное завоевание социализма. Читатель — газета. Это сочетание слов выражает очень многое и, пожалуй, прежде всего тесное, непосредственное общение людей с газетой.

Обширная редакционная почта разнообразна по содержанию. Люди пишут нам о том, что их волнует, огорчает, радует.

ЧЕЛОВЕК со страниц писем... Он разный — добрый, отзывчивый, трудолюбивый. Часто в редакцию поступают письма-откровения. В них есть и размышления о жизни, и накопленный опыт. Человек делится с нами заветным, доверяет нам. И это радует.

В редакцию нередко пишут о «чужих людях». О тех, кого случайно встретили в пути или где-то в другом месте. И когда читаешь эти письма о «первых встречах», о людях, которые тому помогли, другого выручили, третьего поддержали — невольно думаешь: как все-таки много рядом сердечных и бескорыстных людей.

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ писем, поступающих в редакцию, — хозяйская забота о народном добре, непримиримое отношение к недостаткам.

Да, наши читатели пишут о недостатках, требуя их устранения. И эти требования справедливы. Например, немало еще жалоб на работу предприятий торговли, сферы услуг.

Эти письма указывают на серьезные улучшения в организации обслуживания трудящихся. В частности, на некоторых предприятиях низка культура обслуживания. Жалуются покупатели и на невнимательность продавцов и т. д. Меры по критическим сигналам были приняты. Например, по сигналам С. А. Дмитриевой, которая сообщила о некачественном изготовлении костюма, А. И. Поддевалиной, рассказавшей о грубости водителя пассажирского автопредприятия.

Да, меры были приняты, ни одно письмо не осталось без внимания. Но анализ писем показал, что основная причина недостатков — низкий уровень воспитательной работы в коллективах. Ведь общеизвестно, что уважение к человеку — обязательная нравственная норма социалистического образа жизни. Для работников же сферы услуг — это, помимо всего прочего, — профессиональный долг.

НЕТ ПИСЕМ НЕВАЖНЫХ или мелких, проблем несерьезных, третьестепенных, так как каждое касается какого-то аспекта человеческой личности. Особая статья для нас — письма людей, чем-то обиженных. В конце таких писем часто бывает такая приписка: «Извините за беспокойство, пишу первый раз, долго не решался написать, сомневался, стоит ли писать об этом. Может быть, это мелочь...».

Нет, не мелочь. Ну, разве мелкий повод для того, чтобы написать в редакцию о том, что во многих еще местах медленно решаются вопросы благоустройства города. Об этом нам, например, писали Ю. Семенова, А. Васильев, Ф. Сами, А. Капитонов и другие.

Некоторые письма приобретают и такой характер: читатели спрашивают, какую конкретную пользу принесли их предложения. Для примера остановимся на письме тов. Пестровой, в котором она предложила ограничить движение автотранспорта на улице имени Шевченко. В ответе редакции зав. отделом транспорта горисполкома И. С. Яхин сообщил, что «факты, изложенные в письме тов. Пестровой, рассмотрены отделом, внесено частичное ограничение движения автотранспорта по улице имени Шевченко. Вопрос полного ограничения движения грузового транспорта по этой улице будет рассмотрен после окончания строительных работ в 46 микрорайоне».

В РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЕ есть письма-жалобы. Броде бы личное дело заставило их авторов взяться за перо, но стоит взглянуть в такие письма поглубже, и нетрудно порой в личном деле найти общественно значимое явление. Дельные жалобы, считал В. И. Ленин, имеют серьезное значение и приводят к серьезным результатам.

В последнее время работа с письмами значительно улучшилась. И вместе с тем, имеют ме-

сто внушения. К сожалению, в нашей практике встречаются и такие случаи: направляем критическое письмо руководителю определенной организации для принятия мер. А он вместо того, чтобы самому разобратся, пересылает жалобу должностному лицу, чьи действия критикует заявитель. Вот так и рождаются волокита и бюрократизм. Нельзя посылать отписки в ответ на справедливые жалобы, нельзя и пересылать письма туда, куда не следует.

Невнимательное отношение отдельных руководителей к законным просьбам горожан, задержки с ответами, невыполнение обещаний еще имеют место. Они вызывают неудовлетворенность, рождаются повторные жалобы, поступают обращения в инстанции по вопросам, которые могут и должны решаться на местах.

ЧЕРЕДКО наши читатели спрашивают: «Читают ли письма должностные лица?». Читает. Но вот какие выводы делаем для себя — это уж вопрос сложный, сразу на него не ответишь. Легче ответить, к каким выводам порой мы приходим. Они не всегда утешительны, если появляются повторные жалобы, нарушаются сроки их рассмотрения. В связи с этим не будем лишним еще раз напомнить пункт из Указа Президиума Верховного Совета СССР: «Заявления и жалобы во всех органах разрешаются в срок до одного месяца, а не требующие дополнительного изучения и проверки — безотлагательно, но, во всяком случае, не позднее 15 дней со дня их поступления в орган обязательно разрешить вопрос по существу».

Однако случаи, когда сроки рассмотрения жалоб неоправданно задерживаются, еще бывают. Так, не спешат с ответами руководители ЖКО треста «Балаководострой» (до сих пор нет сообщения о принятых мерах на письмо Т. М. Шкиной), начальник автостанции Ю. В. Шуриков, начальник ЖКК Саратовгэстроя А. И. Начин, начальник городского управления коммунального хозяйства А. Д. Костарев и другие.

Хотелось бы напомнить: только систематический и вдумчивый анализ писем поможет руководителю лучше узнать причины, порождающие жалобы, изучить нужды и запросы людей, принять наиболее эффективные меры к устранению недостатков.

Г. БУРТОВАЯ.

После смены — в санаторий

Санаторий-профилакторий производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина расположен на островной части города на берегу озера Линево. Просто побыть здесь какое-то время, посидеть в тени деревьев, прислушиваясь к их легкому шуму, вдыхая аромат пышного розария, — уже целительно для уставшего после напряженного дня рабочего человека.

В профилактории созданы все условия не только для отдыха, но и для лечения. Здесь, например, успешно лечат заболевания нервной системы. К услугам отдыхающих большой комплекс лечебно-оздоровительных мероприятий. В лечебном корпусе пациенты принимают водные, электропроцедуры (включая электросон, ультра-звуковую терапию), грязевые процедуры. Здесь есть кабинеты лечебно-физкультурной гимнастики, кишечного орошения.

— Я не первый год отдыхаю и лечусь в нашем санатории-профилактории, — говорит перемотчица третьего кордного производственного объединения Валентина Ивановна Троицкая. — И каждый раз после курса лечения чувствую себя совсем другим человеком.

В 1970 году был создан санаторий-профилакторий, в котором химки после рабочего дня отдыхают и лечатся. Путевка стоит 130 рублей, они же платят за нее не более 15 остальных оплачивает профсоюз. Ну, а ветераны Великой Отечественной войны и инвалиды труда проходят 24-дневный курс лечения бесплатно.

Нале сказать, что работающим в объединении «Химволокно» созданы максимально благоприятные условия для поддержания своего здоровья. Все продумано до мелочей. Имеющиеся в профилактории два автобуса увозят химиков прямо после смены в санаторий и доставляют их в объединение к началу работы.

Дело поставлено так, что лечебно-профилактическими мерами удается охватить максимум тружеников и именно тех, кто больше всего в этом нуждается. За один заезд санаторий-профилакторий принимает 230—240 человек. Ежегодно здесь отдыхают и укрепляют свое здоровье около 3300 человек. Всего же за годы работы профилактория здесь отдохнуло более сорока тысяч тружеников объединения.

— Мы с удовольствием принимаем жемчужные, кислородные и хвойные ванны, — говорит Александр Иванович Разживин. — Как, впрочем, и другие процедуры, которые рекомендуют нам врачи рабочего санатория.

Все труженики объединения, кому приходилось здесь отдыхать, говорят слова благодарности в адрес главного врача профилактория А. М. Алютовой, заслуженного врача РСФСР А. И. Швейцера, врача Г. В. Храмченковой, медицинской сестры В. Г. Степановой, М. Я. Егубовой, О. И. Бертиковой, Л. А. Сарычевой, В. И. Федосеевой. Благодарят и санитарок — В. А. Балаш, Т. П. Максимова, П. И. Шахову и других.

Дружный коллектив шестой год подряд подтверждает высокое звание «Коллектива коммунистического труда».

В. УРУШАНОВ,
наш вештатный корреспондент.

«СОВАВТО—ТЕРМЕЗ»



Водители «Совтрансавто» помогают советским и зарубежным внешнеторговым объединениям, другим заказчикам осуществлять перевозки грузов и пассажиров. На большие расстояния с помощью автомобилей экономически выгодно возить далеко не все из того, что включают гигантские потоки грузообмена между странами. Но есть такие товары, которые удобнее доставлять именно машинами. Это кино-, фото-, радиоаппаратура, медикаменты, часы, книги, особо точные приборы, электроника.

Четыре года назад было создано автопредприятие международных перевозок «Совавто — Термез» для осуществления перевозок грузов в Демократическую Республику Афганистан, а также транзитных грузов из Западной Европы в Пакистан и другие страны Юго-Восточной Азии. Сейчас на предприятии насчитывается более 100 мощных автомобилей марки МАЗ-504, грузоподъемностью 20 тонн, на которых работают опытные водители-международники.

На снимке: идет загрузка товаров, предназначенных для ДРА.

Фото В. Занько и И. Ходжаева.

(Фотохроника ТАСС).

КУДА СПЕШИТ АВТОМОБИЛЬ?

По улицам города на большой скорости мчится по-особому раскрашенный автомобиль с включенной сиреной и мигающим маячком на крыше. Это значит, что где-то случилась беда, кому-то срочно нужна помощь. Здесь решают минуты, порой даже секунды. Таким машинам всегда и везде — «зеленая улица».

Но вот по тем же улицам и дорогам мчатся «Жигули», лихо обгоняя машины, которые вынуждены резко тормозить, кругом сворачивать в сторону, рискуя опрокинуться в кювет или врезаться в столб. А через несколько километров спешащий автомобиль виден превращенным в груду искореженного металлолома. Спросишь лихого «наездника», куда он спешил, и вряд ли услышишь вразумительный ответ...

Количество дорожно-транспортных происшествий пока продолжает расти. Интенсивность движения на автомобильных дорогах страны с каждым годом растет. Она вызвана увеличением автомобильного парка и все возрастающими потребностями народного хозяйства в перевозках.

Каждое утро в городском отделении ГАИ начинается с развода. Начальник отделения ГАИ Ю. П. Макаров или лейтенант

Г. А. Палагин информируют инспекторов о последних происшествиях, ставят задачи на очередную смену. Особое внимание уделяют вежливому, корректному обращению инспекторов с водителями, даже нарушившими правила дорожного движения. По-армейски четко звучит команда:

— Приказываю выступить на охрану общественного порядка. Инспектора разбегаются по трассам и улицам. Младшему сержанту Виктору Задиру предстоит сегодня патрулировать шлюзовую мост, сержанту Евгению Родионову — 18-ю магистраль, Сергею Васильеву — набережную Леонова.

Многие водители, увидев дежурных инспекторов, заметно сбавляют скорость на опасных участках дороги, подчиняясь установленным на ней знакам. Но вот то один, то другой нетерпеливый водитель начинает «высываться» из-за впереди идущей машины, нажимает на педаль газа и вырывается вперед, нарушая правила. Такой маневр не ускользает от внимательного взгляда инспектора ГАИ...

А. ПЕТРОВ,
инструктор безопасности движения пассажирского автопредприятия.

Правофланговые спорта

ЛАУРЕАТ СПОРТИВНОГО МАЯ



Рекордсмен мира по прыжкам с шестом 20-летний Сергей Бубка из Донецка был назван «спортсменом месяца» журналистами спортивной редакции Испанского информационного агентства (ЭФЭ). Бубка дважды в течение недели улучшил мировое достижение в этом виде. 27 мая в Братиславе он «перелетел» планку на высоте 585 см, что на два сантиметра превысило рекорд мира француза Тьерри Виньерона. А 2

июня в предместье Парижа Сен-Дени он «превозмог себя», взяв 588 см.

Есть новый мировой! Этот снимок сделан на спортивном празднике в Сен-Дени, посвященном юбилею газеты французских коммунистов «Юманите».

Фото АФП—ТАСС.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

К сведению владельцев телевизоров «Рекорд-711», «Фотон-707». Завод по ремонту телерадиоаппаратуры безвозмездно производит замену трансформаторов ТВС90ЛЦ5, по причине которых нередко происходит самовозгорание телевизора, на ТВС—невозгораемого варианта. За справками обращаться по телефону: 4-48-15, 2-02-13.

3—3

В горплодоовощторг ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ ПРОДАВЦЫ.

Лица, не имеющие специальной подготовки, направляются на учебу в городское техническое училище № 63 по специальности продавца продовольственных товаров для работы в овощных магазинах горплодоовощторга. Срок обучения — 10 месяцев. За время обучения учащимся выплачивается стипендия 30 рублей в месяц.

Из 10 месяцев учебы 4 месяца учащиеся находятся на практике в магазинах, где получают дополнительно к стипендии 33 процента от заработной платы продавца. Средняя зарплата продавца овощных магазинов 140 рублей.

На обучение принимаются лица не моложе 17 лет имеющие среднее образование.

За направлением на учебу обращаться в горплодоовощторг к инспектору по кадрам по адресу: ул. 20 лет ВЛКСМ, 14. Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10 до ул. Коммунистической. Телефон 4-35-33.

2—2

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА!

Магазины городского торгового ПРЕДЛАГАЮТ

в большом выборе тюль капроновый белый и цветной, ширина от 1,7 до 3-х метров, цена от 6 до 15 рублей за метр.

Поступили ковры шерстяные отечественного производства разнообразных расцветок и рисунков, размер 2х3, по 630 рублей. Паласы производства ЧССР, размер 2х3, по 132 рубля. Ткань портьерная синтетическая, ширина 1,1 метра, от 3 до 4 рублей. Ткань декоративная хлопколавсановая, ширина 0,8 метра, по 2 рубля 40 копеек, по 2 рубля 50 копеек за 1 метр.

Вспомните адреса магазинов № 49 (ул. Вокзальная), № 63 «Промтовары» (46 микрорайон), № 27 «Промтовары» (наб. Леонова), № 3 «Рубин» (ул. им. Ленина), № 4 «Ткани» (ул. Пролетарская).

Просим посетить магазины и сделать нужные покупки.

ВНИМАНИЮ ГАЗОПОТРЕБИТЕЛЕЙ!

Ежегодно ремонтно-строительный участок противопожарных работ ВДПО производит проверку исправности дымоходов.

Гражданам имеющим газовые приборы необходимо срочно оплатить в любой сберегательной кассе города 1 рубль 25 копеек на счет № 60908.

Поступление оплаты на счет ВДПО будет служить заявкой на проверку дымохода.

Без акта ВДПО удостоверяющего исправность дымохода, газ подаваться не будет.

4—4

С 11 августа торгующими организациями ПРОВОДЯТСЯ ШКОЛЬНЫЕ БАЗАРЫ,

где можно приобрести все товары, необходимые школьнику.

Адреса школьных базаров: у магазина «Детский мир», на ул. им. Ленина у магазина «Одежда», на набережной Леонова у магазина «Турист».

Работают школьные базары с 11 до 19 часов без перерыва.

Просим всех посетить наши школьные базары.

БАЛАКОВСКИЙ ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД ПРОДАЕТ НА СЛОМ ДОМА

Желающих приобрести стройматериалы просим обратиться по телефону 4-16-21.

ОКС химзавод

3—

Дворец культуры химиков ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

в самокупаемую музыкальную студию по обучению игре на фортепиано, баяне, гитаре, в самокупаемую студию народного и балетного танца.

Начало занятий с 1 сентября.

Балаковский горком КПСС выражает глубокое соболезнование Луканину Михаилу Кузьмичу, члену КПСС с 1918 года, по поводу кончины его жены Луканиной Натальи Васильевны.

Продолжается подписка на 1985 год на газету «ОГНИ КОММУНИЗМА»

Подписка принимается агентством «Союзпечать», отделениями связи и общественными распространителями по месту работы и учебы.
Подписная цена на год — 5 рублей, 40 копеек.

Горрайсовет ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ:

по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мопеда), категории В (водитель автомобиля).
За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52. телефон 4-20-38.

5—

Учебный комбинат Саратовгэстроя СРОЧНО ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

в группы подготовки электросварщиков, каменщиков, машинистов козловых, мостовых и башенных кранов (с отрывом от производства), столяров.

Учащимся выплачивается стипендия 74 рубля в месяц.

Начало занятий по мере формирования групп.

Об условиях приема спрашивать в учебном комбинате Саратовгэстроя в рабочие дни недели с 13 до 20 часов по адресу: ул. Комсомольская, 1. Телефоны 74-42, 4-03-96.

5—5

Балаковский учебный пункт Саратовского областного учебного комбината центрального статистического управления ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1984-1985 учебный год на курсы по подготовке бухгалтеров промышленных предприятий. Лица, имеющие среднее образование, принимаются без экзаменов. Курсы платные.

За справками обращаться с 18 до 20 часов по адресу: г. Балаково, улица им. Чапаева, 161а, средняя школа № 15.

2—2

В КИНОТЕАТРАХ

10, 11, 12 августа, Россия.
АРАБСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ — в 9.
СОБАКА БАСКЕРВИЛЕЙ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.
Космос.
МЕДВЕЖОНОК В КОСМОСЕ — в 9.
ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.
20 лет ВЛКСМ. Большой зал.

ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ — в 9.
ЧЕСТНЫЙ, УМНЫЙ, НЕЖЕНАТЫЙ... — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Зая повторного фильма.
ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК — в 14, 16, 18-15, 20.
Октябрь.

Мультсборник ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВАСИ КУРОЛЕСОВА — в 9-15.
ЛЕГЕНДА О ДИКОЙ ПРИРОДЕ — в 11, 13.
МЕСТЬ И ЗАКОН (две серии) — в 15, 18-15, 21.

НАШ АДРЕС, площадь Свердлова 4а ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84 зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40 отдел партийной жизни — 4-16-79 отдел промышленности — 4-06-87 отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова 69. Объем 1 п. л., заказ № 127, тираж 25060.